



A legrégibb és legnagyobb magyar lap
Amerikában. — Megjelenik minden nap.

SZABADSÁG

LIBERTY



The oldest established and largest
Hungarian Paper Published Daily.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Ujság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer

NO. 80. SZÁM. THIRTY-FOURTH YEAR. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, szombat, 1924 április 5. HARMINONEGYEDIK ÉVFOLYAM. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT

ÜGYES DIPLOMÁCIAI SAKKHUZÁS A NÉMET KORMÁNY JEGYZÉKE

Stresemann külügyminiszter jegyzékét intézett a Nagykövetség Tanácsához, amelyben közli, hogy hajlandó a Nemzetek Ligájának tagja lenni. — A versaillesi szerződés 213-ik pontjához ragaszkodik, amely szerint a Nemzetek Ligája ellenőrizze Németország hadseregét, a szövetségesek helyett. — A Ligával kapcsolatban orosz-német szerződésről tud egy londoni hír.

PARIS, április 3. — Itteni politikai körök értesülése szerint Németország szeretne a Nemzetek Ligájának tagja lenni, s hajlandó elfogadni azokat a feltételeket, amelyekhez a Nemzetek Ligájának Tanácsa köti magát.

Németország, mondják Párisban, McDonald szempontjait hajlandó elfogadni ebben a kérdésben. A Le Temps azt írja, hogy Stresemann német külügyminiszter csak azután küldte el a válaszát a Nagykövetség Tanácsának, miután a londoni német nagykövét már tanácskozással folytatott az angol miniszterrel.

A jelen körülményeket figyelembe véve Franciaország még mindig nem látja szívesen, ha Németország tagja lenne a Nemzetek Ligájának. Hogy Németország számol a tagság lehetőségével, arról Párisban már régebben meg vannak győződve, de úgy a Le Temps, mint a Le Journal des Debats azt vallja, hogy Németország jóhiszeműségét ebben az ügyben kétségbe kell vonni.

Poincaré a mai nap folyamán kijelentette, hogy azzal szívesen, hogy McDonalddal a Liga ügyében tárgyalnia kell majd, de azt a lehetőséget igazán nem vette figyelembe, hogy a német szemponttal is számolnia kell.

A Le Tempsnek az a véleménye, hogy Németország azért akar a Liga tagja lenni, hogy végül is szétzilálja Németországnak azt a felfogását, hogy felegyerekes ügyben kész elvisselni a Nemzetek Ligájának ellenőrzését, a párisi lapok nagy része bluffnak minősíti.

Berlinből érkezett jelentés szerint a német kormány a legnagyobb komolysággal foglalkozik azzal a tervvel, hogy a Liga tagjai sorába lépessen. A párisi német nagykövét a Nagykövetség Tanácsának jegyzékét adott át, amelyben a versaillesi szerződés 213. számú pontjára hivatkozva kormánya megbízásából azt az ajánlatot teszi, hogy Németország kész magáévá tenni az ebben a pontban foglalt feltételeket s eme feltételek alapján hajlandó a Liga tagjai sorába lépni.

GENF, április 3. — A német kormány nagykövete utján olyan értelmű ajánlatot tett a Nagykövetség Tanácsának, hogy a német hadsereg ellenőrzése ezen túl ne a szövetségesek, hanem a Nemzetek Ligájának kezében legyen. Erre vonatkozólag feltételeket tartalmaz a versaillesi szerződés 213-ik pontja is.

Ha a Nagykövetség Tanácsa ezt a javaslatot elfogadja, abban az esetben Németország fenntartás nélkül tagja lesz a Nemzetek Ligájának.

LONDON, április 3. — A munkáspárti Daily Herald közlése szerint Oroszországgal, amely köztöt Németországgal, amely szerint az egyik fél csak abban az esetben hajlandó a Nemzetek Ligájának tagja lenni, ha a másiknak a tagsága ellen sem emelnek kifogást.

Az újság arra hivatkozik, hogy ezt az információt a Nemzetek Ligájához közel álló köröktől szerezte.

KIRÁLY-IDILL VÁSÁRI VÉGGEL

ATHÉN, ápr. 3. — A királyi palota bútorainak és egyéb ingóságainak már néhány nap óta folyó kiállítását a görög kormány tegnap rendelettel felfüggesztette. A kormány állítógazdálkodásának célja az, hogy bizonyos műtárgyakat maga vásároljon meg a felelősség kérésére.

A kormány megengedte, hogy a számszűrt György királyi színterületén a királyi parkban emelkedő egy épületet, amelyet Konstantin király vásárolt meg még annak idején s amelyet hivatali célokra használtak.

A tatóli erdő, ahol a királyi nyaraló emelkedett és a többi udvari birtokokat ki fogják sajátítani. Ugy tudják, hogy a számszűrt királyi lovak és autók közül többet már Romániába szállították.

A bizottság előtt fekszik egy hadügyminiszteri tisztviselő olyan vallomása, amelyben az kijelentette, hogy Weeks nemcsak hogy megtiltotta neki az illető iratoknak a bizottság elé való terjesztését, de magához vette az iratokat és azokat most ő őrzi. A bizottság ezek után magát Weeks-et idézte meg holnapra és a kihallgatás folyamán követelni fogja, hogy a kérdéses iratokat terjessze elő. Ha Weeks ezt megtagadja, akkor bizonyos, hogy a szenátus éppen úgy lemondást fogja követelni, mint Denby és Daugherty esetében.

EREDMÉNYTELEN AZ OROSZ-OLÁH KONFERENCIA

A románok nem fogadják el az oroszoknak a népszavazásra vonatkozó elvét.

FŐLÖSLEGES TANÁCSKOZÁS

Oláh felfogás szerint Besszarábia megilleti Romániát.

BÉCS, április 3. — Az orosz és román delegátusok bécsi tanácskozása tegnap éles összetűzésre vezetett. Az orosz delegátusok ragaszkodnak ahhoz az elvhez, hogy Besszarábiában népszavazás döntsön el, hogy Romániához tartozzék-e, vagy pedig Oroszországhoz. A delegátusok azt mondják, hogyha a Besszarábiai nép Románia mellett dönt, akkor ők visszavonulnak a tanácskozástól s a problémát a maguk részéről megoldottnak tekintik. Ha ellenben a népszavazás Oroszország mellett nyilvánul meg, ebben az esetben természetesen Románia vonja le a következtetéseit.

A román delegátusok az ajánlatot nem fogadják el. Ragaszkodnak ahhoz a felfogáshoz, hogy a versaillesi szerződés nekik biztosítja Besszarábiát s ebben a kérdésben semmilyen megalkuvásra nem hajlandók.

A román delegátusok vezére a mai napon kijelentette, hogy a tanácskozás eredménytelennek tekintti s társával együtt rövidesen visszautazik Romániába.

Azaz vádolják az orosz delegátusokat, hogy igéretük ellenére is szóba hozták a Besszarábiai kérdést a konferencián. Ezzel szemben az orosz delegátusoknak az a felfogásuk, hogy a Besszarábiai kérdés érintése nélkül a konferenciának egyáltalában nem lett volna értelme.

A SHERIFF ÖZVEGYE LETT A SHERIFF.

BRYAN, Tex., ápr. 3. — D. E. Moorehead, Brazos megye sheriffje meghalt. Pár órával azután, hogy elmentették, kinevezték özvegyét helyébe sheriffnek.

WEEKS HADÜGYMINISZTER ÁLL MOST A SENÁTUSI VIZSGÁLAT KÖZPONTJÁBAN

Megidéztek tanuvalomás megtételére, amelyen bizonyos iratok előterjesztését fogják követelni tőle.

ALANTASÁNAK MEGTILTOTTA ÉZEK BEMUTATÁSÁT.
Állítólag milliók hadi visszárléseket bizonyítanak a keresett iratok.

WASHINGTON, április 3. — A szenátus rendkívül fel van habarodva Weeks hadügyminiszter ellen és nagyon valószínű, hogy éppen úgy fog eljárni vele szemben, mint annak idején Denby és Daugherty ellen. Ezek ellen annak idején tudvalegely határozati javaslatot fogadtak el a szenátus nyílt ülésén, amelyben Coolidge elnököt arra kérte, hogy lemondásukat sürge ki.

Weeks, a Daugherty-féle bizottság jelentése szerint, megtiltotta egyik alantásának azt, hogy bizonyos okmányokat a vizsgáló bizottság elé terjesszen. Ezen okmányok állítólag arról tanuskodtak volna, hogy a hadügyminiszterium összejelölt Daugherty igazságügyminiszteriumával abban a tekintetben, hogy a kormány a háborús grafereket ellen ne lépjen fel és hogy bizonyos felülízeseket teljesítsen hadi megrendeléseikért.

KÉSZÜLNEK AZ ÚJ BIBOROS FOGADÁSÁRA.

CHICAGO, ápr. 3. — A chicagói egyházmegye papsága és hívőinek serege fényes fogadtatásban készül részesíteni Mundelein biborosát, a chicagói egyházmegye érsekét, aki a jövő hónapban tér vissza Rómából, ahol Hayes new yorki érsekkel együtt bíborossá kreálták. A terv szerint 200 tagú küldöttség megy a kardinális elé New Yorkba, hogy Chicagoba kísérje.

NEW YORKBAN ALLITJAK FEL ROOSEVELT SZOBRÁT.

ALBANY, N. Y., ápr. 3. — A szenátus elfogadta tegnap a Strauss-féle javaslatot, amely kimondja, hogy a néhai Roosevelt elnök 2,500,000 dollár költséggel tervezett szobrát és emlékművét New York városában állítsák fel. New York város az American Museum of Natural History előtt adott helyet az emlékműnek. Albany is ajánlott fel helyet erre a célra.

A SENÁTUS ELÉ KERÜLT A KÉT SZÁZALÉKOS, ÚJ BEVÁNDORLÁSI JAVASLAT

Colt, a javaslat betervezője az 1910-iki népszámlálási adatok elfogadását ajánlotta elfogadásra.

A KONZULI VIZUM IS VÁLTOZTAS KEPEZ.

Nem hive a faji és nemzeti megkülönböztetéseknek, mert nem vezet jóra.

WASHINGTON, ápr. 3. — A Johnson-Colt-féle bevándorlási javaslat ma a szenátus teljes ülésére került. A bevándorlási bizottság nevében Colt terjesztette elő a javaslatot, hosszabb indoklás kíséretében. Ennek lényege az volt, hogy az idegenből bevándorolni készülő idegenek a valóságban már azon országban kellene kiutalognak, ahonnan kivándorolni igyekeznek. Ezt, amerikai szempontból Colt szerint úgy lehetne megoldani, hogy az illető államban működő amerikai konzul vizumával kellene ellátni, minden kivándorolni szándékozó utlevélként.

Az indoklás egyébként kiterjedt még arra is, hogy gondosan kellene megállapítani, hogy kiket illet meg a bejövési jog, a törvényben megállapított kvótán felül!

Colt a javaslatot a betervezőtől formában ajánlotta elfogadásra, ami másszóval annyit jelent, hogy a bevándorlási nem az 1890-iki, hanem az 1910-es népszámlálási adatokra alapítanak. Szerinte túlzás volna az 1890-es adatokat elfogadni, mert

lajdonították. Ez az igazságügyminiszteriumban történt és kevéssel azután, midőn hivatalos minőségében kijelentette, hogy az adatokat elő fogja terjeszteni avégből, hogy a büntető eljárás azonnal megindítható legyen. Az iratok több millió hadiszer-csalásról rántották volna le a leplet.

Denby és Daugherty lemondásával ugylátszik a háborús szelek mégsem ültek el. Elkérintve attól, hogy a szenátusban ma is olyan javaslatokat nyújtottak be, amelyek Mellon pénzügyminiszter és Roosevelt tengerészeti államtitkár lemondását követelik, újabb javaslatot tűntek fel, hogy ezekhez csatlakozni fog egy olyan javaslat, amely Weeks lemondását fogja követelni.

Denby és Daugherty lemondásával ugylátszik a háborús szelek mégsem ültek el. Elkérintve attól, hogy a szenátusban ma is olyan javaslatokat nyújtottak be, amelyek Mellon pénzügyminiszter és Roosevelt tengerészeti államtitkár lemondását követelik, újabb javaslatot tűntek fel, hogy ezekhez csatlakozni fog egy olyan javaslat, amely Weeks lemondását fogja követelni.

KÉSZÜLNEK AZ ÚJ BIBOROS FOGADÁSÁRA.

CHICAGO, ápr. 3. — A chicagói egyházmegye papsága és hívőinek serege fényes fogadtatásban készül részesíteni Mundelein biborosát, a chicagói egyházmegye érsekét, aki a jövő hónapban tér vissza Rómából, ahol Hayes new yorki érsekkel együtt bíborossá kreálták. A terv szerint 200 tagú küldöttség megy a kardinális elé New Yorkba, hogy Chicagoba kísérje.

NEW YORKBAN ALLITJAK FEL ROOSEVELT SZOBRÁT.

ALBANY, N. Y., ápr. 3. — A szenátus elfogadta tegnap a Strauss-féle javaslatot, amely kimondja, hogy a néhai Roosevelt elnök 2,500,000 dollár költséggel tervezett szobrát és emlékművét New York városában állítsák fel. New York város az American Museum of Natural History előtt adott helyet az emlékműnek. Albany is ajánlott fel helyet erre a célra.

A VATIKÁNBAN ŐRZIK A MAYERLINGI VÉRÉS TRAGÉDIÁNAK TITKÁT

Dr. Orlow, az állítólagos Orth János, vagy János Szalvátor főherceg szerint egy vatikáni levél zárja magába Rudolf királyi halálának igazi körülményeit. — A Columbus kórház titokzatos halottja a new yorki St. Andrew templomban fekszik felravatolozva. — Grace Wakefield, seattlei leány volt s házassági kapcsok sohasem fűzték a kalandos főherceghez.

PROHIBÍCIÓ ÉS DIPLOMÁCIA

VARSÓ, április 3. — Dr. Vencelas Szokolowskyt, a washingtoni lengyel követés első tanácsosát a külügyminiszterium vizsgálatának befejezése után elbocsájtották a diplomáciai szolgálatból.

A követési tanácsos lakásán még a karácsonyi ünnepekkor száraz razzitát tartottak s 5,000 dollár értékű italok voltak. A razzia eredményeként a diplomatát annak idején visszahívták és hivatali vizsgálat alá helyezték.

Hughes külügyminiszter jegyzékét intézett a lengyel követéshez, amelyben sajnálatát fejezte ki azért, hogy a mentelmi jogot, amelyet egyébként minden diplomáciai tisztviselő élvez, ebben az esetben nem tudták tisztelgetni tartani.

NEW YORK, április 3. — Dr. John Orlow-nak, az állítólagos Orth Jánosnak, vagy János Szalvátor főhercegnek holtteste, péntekig felravatolozva fog nyugodni a new yorki St. Andrew templomban, a Fifth avenue és a 127-ik utca sarkán. A St. Andrew hitközség lelkésze, Dr. A. E. Ribourg, az, aki az Amerikában élő európai arisztokratákon kívül amerikai oldalról is megerősítette azt a hírt, hogy a Columbus kórház titokzatos halottja valóban Orth János volt.

Közben Mrs. Charlotte Fairchild, aki elsőnek hozta nyilvánosságra a főherceg regény utolsó fejezetét, leleplezte a rejtélyes, öngyilkossá lett Miss Grace Wakefield titkát is. Először sorban megafalta a mende mondákat, amelyek úgy hangzottak, hogy Miss Wakefield Orth János morganatikus felesége volt s hogy annak idején miatta került elmentette János Szalvátor főherceg Ferenc Józseffel.

Az öngyilkos Grace Wakefield titka.

„Miss Wakefield” — beszélte Mrs. Fairchild a seattlei Andrew Wakefield titkát a leánya. A seattlei újságban azt hinni, hogy a család eredetileg Ausztriából származott s osztrák neve Wachfeld volt. De akárhonnan is vándorolt ide a családjában, Wakefield benső barátságban állott Ort Jánossal, vagy Dr. Orlow-val. Amikor meghalt, feleségét és három leánygyermekét Orth János gondjaira bízta. A másik két leány férjhez ment, Grace azonban mindvégig kitartott pártfogója mellett. Nem lehet kétkedni, szívtépő bánatában követte el az öngyilkosságot.”

„S azután így hangzik magának Orth Jánosnak története, ahogy ő mondta el nekem. János Szalvátor főherceg 1889-ben kapott hivatalos engedélyt az Orth János név viselésére és azután elhagyta hazáját. Gyerekkorától kezdve ellenlébas volt főhercegi rokonainak, különösen politikai és katonai körökben.”

SZTRAJKRA RENDELTEK 35,000 BANYASZT.

KANSAS CITY, Mo., ápr. 3. — A bányászszövetség tisztviselői utasítást adtak a délnyugati bányavidék összes bányászainak, hogy folytassák a sztrájkot, mivel a bányatulajdonosokkal nem sikerült megállapodni a bér-szerződést illetőleg. Vagy 35,000 bányász tetlen a sztrájk következtében.

TENNESSEBEN 7000 BANYASZ MUNKA HIJJAN.

NASHVILLE, Tenn., ápr. 3. — Tennessee bányavidékén hétezer bányász van munkanélküli, mivel lezárták a bányákat a bér-szerződési ellentéték következtében.

Jó barátja volt Rudolf királynak.

„Szoros barátság fűzte azonban Rudolf trónörököséhez s je-

A MOZITÜZNEK SOK GYERMEK AZ ÁLDOZATA

Mexico Cityben a szegények negyedében tűz pusztított el egy mozit.

A PÁNIK KÖVETKEZMÉNYE.

A tűz és a tolongás huszonegy halottat követelt.

MEXICO CITY, április 3. — Borzalmas tragédia játszódott le a Baragan moziudvarában, amely Mexico City Acubana nevéül városában van. Vagy ötszáz vendége volt a mozinak, amikor kitért a tűz.

Rettegetes pánik támadt s a nagy tolongás közepette huszonnyolc elvesztették életüket, jórészt gyermekek, amellét vagy ötvenen megsebesültek.

A legtöbb embernek meglehetősen volt a menteni az életét, ha nyugodtan, esendesen mentek volna ki a moziból.

De, amit ahogy az már az efafta tüzeset alkalmával szokás, kirohantak, egymást rugták, taposták s különösen a gyermekek adták meg az árat ennek az izgalomnak, ennek az életfelelemnek.

A moziha jórészt a környék szegény népe jár.

Iszonyú jelenet játszódott le, amikor a megijedt anyák apró gyermekeiket a karzatról ledobták, abban a reményben, hogy valakinek az ölébe hullanak s így megmenekülhetnek. Ahelyett, hogy a felnőttek segítségükre siettek volna, összetaposták őket.

A tüzeset ügyben megindult a vizsgálat.

KIRÓPITETTE AZ ABLAKON A ROBBANÁS EREJE.

Novák János 45 éves clevelandi munkás egy füres gazolin tartályt forrasztott a Cleveland Fender Repair Company telepházában. Közben a tartály felrobbant és a robbanás ereje az ablakon át az utcára röpítette Novákot. Beszállították az ügy-szerűt munkást a St. Luke's kórházba, ahol attól félnek, hogy nem marad életben.

SZENZÁCIÓS uj regény közlését kezdjük meg a jövő héten

KÖNYVALAKBAN

a Szabadság hasábjain. Az új regény a világirodalom legismertebb munkái közé tartozik, melynek rendkívül izgalmas, érdekes meséje mindvégig lelkesíti az olvasó teljes figyelmét. A regény címe:

Páris Titkai

és szerzője: EUGEN SUE, aki a mult század legnagyobb sikerű kalandor-regényeinek világszerte ismert írója. Az új regény teljesen átdolgozott fordításban sok száz képpel illusztrálva, közöljük. Ezeket a képeket kizárólag a Szabadság részére magyarországi művészeink: MÜHLBECK KÁROLY rajzolta.

TIZENKILENC A HALOTTJA MÁR A FAALKOHOznak

A faalkoholt árusító toledói patikustól megvonták a gyógy szerési engedélyt.

ÁLLAMI VIZSGÁLAT.

Sok betege van még a mérges italnak ma is.

TOLEDO, ápr. 3. — A faalkoholos whisky, amelyet Meyer Selzman gyógyszerárban árusítottak, még egyre szedi áldozatait. Szerdán és csütörtökön hárommal szaporodott a halottak száma, amely immár tizenkilenet. Szomszjátorku amerikai ittak halált abból a csaszóból, amelyet Selzman gyógyszerárban töltek meg nekik.

A kórházakban még vannak halálra vivotók s félt, hogy a veszteségi lista még hosszabb lesz.

A borzalmas eset ügyében vizsgálatot indított az állam is. Snow állami gyógyszerészeti felügyelő az állami gyógyszerészeti tanács képviselőjében megvonta Meyer Selzman gyógyszerész engedélyét, miután a vasárnap óta tartó vizsgálat során kétségtelenül beigazolódott, hogy gyógyszerárban vették a mérges whisky mindazok, akik eddig meghaltak faalkoholmérgezésben.

Columbusból utban van Toledo felé az állami gyógyszerészeti tanács elnöke, Charles Ehlers és titkára, M. M. Ford. Vizsgálatot indítanak, hogy alapos-e az a vád, hogy nemcsak Meyer Selzman, de más gyógyszerészek is árusítottak faalkoholos whiskyt. A vizsgálatot a megyei és állami hatóságokkal karöltve fogják végezni.

Az ügyészség harmadfokú gyilkosság vádja alá készült helyettesíteni Selzman gyógyszerészt annak az állami törvénynek alapján, amely elrendeli ezt olyan esetben, ha valaki megölt a tiltott italtól.

Selzman üzletében a rendőrök a prohibíció ügyökönk tizenhárom gallon denaturált szeszt, faalkoholt koboztak el.

A gyógyszerészt a szövetségi bíróság 15,000 dollár biztosíték alá helyezte. Három segédeje, Aaron Lobenthal, Harry Porter és Martin Bracker szintén biztosítottak alatt van.

Ököllel rohant a miniszterre

Berthon kommunista képviselő kis híjja, hogy tetleg nem inzultálta Maginot-t.

PARIS, április 3. — Ma a francia képviselőházban majdnem tetlegességre került a sor Maginot hadügyminiszter és Berthon, kommunista képviselő között.

Poincaré miniszterelnök egy interpellációra válaszolt, midőn egyszerre fülsiketítő zaj tört ki. A képviselők meglepetéssel látták, hogy Berthon képviselő Maginot felé rohant, öklét rázva. Ha a teremőrök közbe nem vetik magukat, biztosan tetlegességre került volna a sor.

Berthon képviselő a kedélyek lecsillapítása után szándékát avval magyarázta meg, hogy Maginot hadügyminiszter megsértette őt és ezért akart elégtételt venni magának.

Az ülés elejétől végig zajos volt. Poincaré-nak ma volt egyik legizgalmasabb napja, amennyiben most kezdte meg azt a nem éppen kellemes kötelességet, hogy a benyújtott interpellációra válaszoljon. A kormányknak sok ellensége van és az ellenzék ereje nőttön nő.

TÜZ EGY ZARANDOKOKAT SZÁLLITÓ OCEANGÖZÖSÖN

LONDON, ápr. 3. — A Frangestan nevű angol személyszállító hajó, amely Jeddahba igyekszik 1,200 zarandokkal, kigyuladt. A tűz a fedélközben elrakott gyapotot pusztítja.

Az utasokat leverték a hajóról, a mely most füstölögve folytatja útját Port Sudan felé.

NAGYON SOK A HIVE A DÉL NÉGEREI KÖZT A BOLSEVIK RÉMNEK

Kommunista agitátorok keresztény jelszavak alatt élénk propagandát folytatnak az elégedetlen feketék körében. — A szövetségi kormány megbízható értesülésekre hivatkozva, azt mondja, hogy a propaganda főszerzői C. R. Ruthenberg és Robert Minor. — Moszkva természetesen tud az amerikai propagandáról. — Az agitátorok már négy éve szitják az elégedetlenséget.

WASHINGTON, április 3. — A kormány megbízhatónak nevezhető értesülései szerint a szovjetkormány megbízottai élénk kommunista propagandát folytatnak a déli néger körében. A propaganda keresztény jelszavak alatt történik, de a cél a bolsevizmus elterjesztése az Egyesült Államokban. A mozgalomnak főszerzői E. Ruthenberg, aki egy ideig kommunista agitációja miatt el is volt zárva és Robert Minor, aki ugyancsak kommunista agitáció miatt vád alatt áll. Minor egy esomó néger gyűlésen szó-nokolt a minap Chicago-ban s beszéd közben nem egyszer említette Moszkvát. Tulajdonképen Ruthenberg instrukciói alatt dolgozik. A szövetségi hatóság több de-

tektivje jelen volt a gyűléseken s ők állapították meg azt, hogy Ruthenberg, Minor és társai voltaképpen kommunista propagandát folytatnak az amerikai néger körében. A kommunista vezérek mindegyike titkos és rejtélyes utakon összeköttetést teremtenek a különböző kommunista szimpatizákkal valló néger szervezetek között. Bebizonyosodott, hogy a kommunista néger szervezetek a következő helyeken vannak: Chicago, New York, St. Louis, Md., Memphis, Tenn., Birmingham, Ala., Atlanta, Ga. és New Orleans, La. Allitóltag a kommunista agitátoroknak nagy részük volt abban, hogy a néger vándorlás megindult délről észak felé. A

kommunista vezérek azzal érveltek, hogy mielőtt a négerket ki lehet emelni a telepítvények legközelebbi könyvében lehet őket megnyerni a kommunista eszmék részére. A kormánydetektívek megfigyelései alapján azt mondják, hogy ez a vörös propaganda már négy éve folyik a néger körében, de akkor eredményeket nem tudott feltüntetni, mint az elmúlt hónapokban. Hir szerint a négernek annyira szervezettek, hogy a kommunista vezérek immár vörös a címre is képeseknek tartják őket. Legálább is azokat, akiket megszerveztek. Egy Lydia Gibson nevű nő, aki Minor felesége, a néger körben folytat kommunista propagandát.

TAGAD A GYLKOSSÁGGAL VADOLT ASSZONY.

ELYRIA, O., ápr. 3. — Mrs. Alice Hall, akit elsőfokú gyilkossággal vádolnak 2 napos törvénytelen gyermekének meggyilkolásából kifolyóan, tanuszkébeült tegnap a maga védelmére. Azt vallotta, hogy gyermekét erőszakkal vitte el kebléről az apja, Lewis Cowles farmer. Ő betegesen fekdült ágyában s tehetetlen volt a részeg farmerrel szemben. Cowles tudvalegynél életfogytig tartó fegyházra ítélték. Dr. Wideman wellingtoni orvos azt vallotta a tárgyaláson, hogy Mrs. Hall nem volt épelméjű a gyermeke megszületése után.

10,000 HAZAI FRISS PIÓCA
Értékesebb a legutolsó hazai szállítványunk. Felhasználható, hogy régen nélkülözött rendelésünk a pióccák, előrelátó hatóság hamar előfogy és készlet. Ajánlatos tehát, ha minél hamarabb beküldi rendelését a legelső BOLGÁR-PALE VÖRÖS KERESZT GYÓGYSZERTÁRBA 8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

A GÖRÖGÖK TRÓNFOSZTOTT KIRÁLYA VALÓSZÍNŰLEG ITÁLIÁBAN TELEPSZIK LE

A bujdosó királyi pár fejedelmi rokonai ridegen utasítják el őket a maguk portájáról. **SAN REMOBAN JÓ KÖRNYEZET AKAD.**
A sereb udvar is elutasította abbéli kérelmüket, hogy Belgrádban lakhassanak.

RÓMA, április 3. — A száműzött és trónjától megfosztott görög királyi pár, miután a királyné saját szülei, Ferdinánd román király és Mária királyné is elfordultak tőlük, a legújabb tervek szerint Olaszországban fognak letelepedni. San Remo választották tartózkodási helyükkül, ami azért fog különösen megfelelni nekik, mert a saját körükben lehetnek. Eddigélle már San Remo-ban laknak Vera és Xenia montenegrói hercegnők és Miklós orosz nagyherceg, a volt cárnő unokatestvéje és a háborúban egy ideig az orosz hadsereg parancsnoka.

A román udvar számos világit bir Sinajában és először az volt a terv, hogy a görög királyi pár ott fog lakni, de a görög királyné annyira hasonlít anyjára, a román királynéra és annyira benne van annak nagy-ravágyó vére, hogy a fejedelmi királyi valószínűleg mama észrevette, hogy veszélyes lenne ilyen riválitást az országba hozni. Az irigység és

hüség végül győzedelmeskedtek az anyai szív felett és a görög királyi pár ezidőztársig egyedül az elhagyott olasz Rivierán találhat menekedni. Egy ideig a trónfosztott görög király és neje azt remélték, hogy Belgrádban üthetik fel sátorfájukat, annál is inkább, mert a görög királyné és a sereb királyné ebbe a tervbe is beleszóltak, mert amint arról a sereb udvar értesült, a királyné rögtön rendkívül fontosnak tartotta a külföldre való utazást és egyenesen Párisba ment.

Az uralkodókra rossz idők járnak mostanában. Egyesek még trónjukon ülnek, de hogy meddig, az más kérdés. A Balkánon különösen forrongó az állapotok és könnyen meglehet, hogy a görög fejedelmi menekülőkhöz hasonlóan, a közel jövőben azok is kénytelenek lesznek hajlékot keresni a külföldön, akik most szívük megtagadásával nem fogadják el a saját vértől való menekülést.

EGY MAGÁVAL TEHETETLEN NYOMORÉK VÉGZETT LÁNYA BECSTELEN CSÁBITÓJÁVAL

Emberfeletti erővel az ajtóhoz vonta magát toloszéken és lelőtte a belépő ifjut. **MEGADTA MAGÁT SORSÁNK AZ AGG APA.**
Elleneste leányának bűnös viszonyát és a férj nevében gyilkolt.

NEWARK, N. J., ápr. 3. — Egy nyomorék, aki már évek óta teljesen képtelen volt minden testi mozgásra, ma emberfeletti akaraterevel talpraállt, csak azért, hogy végezzen egy ifjúnal, aki szerinte tönkretette férjével levő leányának családi boldogságát.

Martin Wright, két év óta itt lakott feleségével és leányával. Az utóbbi Bernardsvilleből költözött ide, hogy állandóan együtt lehessen udvarlójával, aki elhódította férjétől. Wright, a leány nyomorék apja, rossz szemmel nézte a viszonyt és már rég azzal a tervvel foglalkozott, hogy véget vet a tilos viszonynak.

Végül azonban nem vihette keresztül. Annnyira tehetetlen volt önmagával, hogy még az ágyból sem volt képes felkelni, ahová a sors két év óta kötötte. A leány anyja, ugyilátszik meg volt elégedve a helyzettel és nem sokat törődött bna férjével. Ez még elviselhetőlenebb tette az életet Wright számára.

Az elmúlt éjjel sokat töprengött a sors családja felett és azt az egyet kérte, mi csak a vele szemben oly könnyörmenten lételett, hogy csak egyszer, egy órára adja vissza életterejét. Csendesen elszenderedett, de korán reggel felébredt, kiartarta ama szándéka mellett, hogy a csábitóval, Hallock-kal végez.

Uj Csattos Félcipők
Serdülő Leányoknak
\$4 \$5 \$6
Nagynagyk 2 1/2-7 közt
Végtelen kedves cipők ezek a most rendkívül divatos áttucatolós punpok melyek lakni, gum calif, svéd és azután kivitelben kaphatók.
The O. E. Seidel Co.
W. 25-ik utca és Bridge Ave. sarok, Cleveland

KOCSIBECSERÉLÉSI HÉT VAN OLDSMOBILE SIX
ELARUSITOKNAL
A HASZNALT KOCSIVEVŐK KERESK NALUNK A KOCSIKAT.
A készlet azonban nem valami nagy
ÉS EZERT TÖBBET TUDUNK MOST ADNI HASZNALT KOCSIJÁERT EZEN A HÉTEN, MINT KÉSŐBB BARMIKOR.
Keresse fel elarusító helyiségeinket vagy pedig telefonáljon, hogy megbecsüljük kocsiját.
VASAROLJA A VILAG LEGOLCSÓBB HAT CILINDERES KOCSIJÁT.
OLDSMOBILE
Touring \$795 Roadster \$785 Sport \$915 Cab \$985 Coupe \$1075 Sedan \$1135
Az árak LANINGRAN ártól kezdve addig is jók még háza.
The Simmons Motor Car Company
Elarusítók
Randolph 6170 5202-12 Prospect Avenue, Cleveland, O.
Nyitva minden este 9 óráig. Vasárnapokon reggel 9 órától délután 4 óráig J6 feltételek mellett vehet.

és mosolylyal az ajkán várta feleségének megjelenését. Ez persze ámulva vette észre, hogy évek óta először, férje a saját erejéből ült a székbe. Barátságos szavakat váltottak, majd Wright a székét az ablakhoz toltta és várt. Az ablakból jól láthatta a kaput. Ezt akarta. Tudta, hogy Hallock, a csábító nemsokára jelentkezni fog, hogy megtegye szokásos reggeli látogatását. Várakozásában nem is csalódott. Amint Hallock belépett, kiluzta az eddig elrejtett revolvert, célzott és lőtt. A golyó Hallockot közvetlenül szíve felett érte és azonnali halált okozta. Mikor a rendőrség emberei megjelentek, Wright ajka körül meglehetősen mosoly játszadozott. Bevallotta tettét és kijelentette, hogy a lelkiismeret szavára hallgatott csak. Most már, mint önmaga mondta, kimentette nejt és megtévedt leányát egy székbe mos karmai között.

Richman's Clothes
Csak tiszta gyapju
Mind csak egy ár **\$22.50**
A városban a legfinomabb öltönyök és felöltők kiállítása, bármelyik csak \$22.50
Mi állítjuk elő a legfinomabb minőségű ruhákat óriási mennyiségben és ezért a legutányosban. Ha Richman ruhákat vesz, akkor közvetlenül a gyártóval vesz. Csak kis gyártási hasznót fizet, nálunk nem keres a közvetítő, s a viszontelarusító, ezeknek a hasznait mind ön takarítja meg.
Látnia kell a mi finom öltönyeink és felöltőink remek készletét, hogy méltányolni tudja azoknak értékét, azokat a ruhákat, melyeket saját gyárunkban állítunk elő 22 dollár 50 cent árban.
Minden férfi ugyanazt az árat fizeti a Richman ruhákért—22 dollár 50 cent—a mi nem csak egy pár ruhának az ára, a mit azért mutatnak némelyek, hogy becsalják a vevőt—és azután \$3, 40 és 50 dolláros ruhákat mutatnak. A mi árunk \$22.50 és valasztat korlátolt mennyiségben üzletünk összes ruhái, felöltői és esőköpenyei között. Nálunk nincsenek se olcsóbb, se drágább ruhák—mindennek az ára csak \$22.50.
Richman nadrágok \$3-\$4-\$5-\$6
Tartós anyag. Minden nagyság.
A mi East 55-ik utcán levő gyárunkból egyenesen ön kapja. Csak két haszon van—az Ön és a Miénk.—Viszontelarusítók nem keresnek.
Alapítottak 1879 évben.
The Richman Bros Co.
Prospect Ave., Cor. Ontario St.
Nyitva szombat este 6 óráig.

FENYEGET AZ ÁLTALÁNOS HELYZET DÉL-EURÓPÁBAN; BOMLADOZIK JUGOSZLÁVIA

Görögországban, Bulgáriában és Jugoszláviában forradalomtól tartanak a közel jövőben.

SZALONIKI KIKÖTŐJÉRE FAJ A FOGUK.

A macedónok függetlenségre törekvésnek és szembeszállnak szomszédjaikkal.

ATHÉN, április 3. — Török politikusok körében már régóta elfogadott mondas, hogy a Balkánon, vagy a közel keleten mindig történik valami, a meglehetősen beköszöntével. Ezt a jelenlegi események teljesen igazolják. Magában Törökországban megindult a kormány helyzete és a parlamenti pártok között nagy nyugtalanság. Perzsiában kitört a forradalom, megfosztották trónjától a saht és köztársaságot kiáltottak ki. Görögországban nemrég ütök el a királyt, megalkották a köztársaságot, de a belpolitikai helyzet annyira zavaros, hogy bármely pillanatban kitörhet az ellenforradalom.

A jugoszláv királyság a bukás szélén áll. A horvátok nyíltan szembeszálltak a belgrádi kormánnyal és függetlenségre törekvésnek. Rendkívül kapóra jön a horvát elégedetlenségnek az, hogy Macedóniában egy erős banda alakult Alexandroff vezérlete alatt, a mely elsősorban a sereb udvar megeszmésítésére törekszik, hogy aztán kiküldhassák a függetlenséget. Ugyanez a macedónoknak Szaloniki kikötőjére faj a foguk és ezzel Görögországban keltenek nyugtalanságot, amelynek épp elég baja van a saját belügyeivel. Görögország a macedónok tervei és a sereb nagyravágása miatt attól tart, hogy a sereb is

Egészséget adja vissza a Rádium

A Rádium csodás gyógyító erejét már évek óta ismerik, azonban ezen értékes egészséget adó anyagnak jótékony hatásait a multban csak gazdaság emberek biztosították a maguk részére.

A Degen-féle Radio hatású Solar Pad feltalálása óta azonban bármely férfi és nő, szenvedő vagy gadaig részeseit abban a kérdésben, mely szabadulást nyújt a betegségetől és szenvedésektől. A Degen-féle Radio hatású Solar Pad-et a testen viseli éjjel és nappal. Radio hatás sugárakat önt állandóan a szervezetre, miáltal a dolgozik, játszik vagy aluszik, segíti a legyengült idegek és szövetek felépítését, megerősödését. Erős vérkeringést teremt, megszünteti a vér pangását, a mely a legtöbb bajnak igazi oka. Hogy bebizonyítsuk, hogy mit tesz Önnek ez a nagyzerű kezelés, elküldjük Önnek ezt a készüléket azzal a feltétellel, hogy egy centet se számítunk érte, ha nem nyújt kielégítő eredményt. Ezen ajánlat rendelkezésére áll minden olyan egyszének, aki ideggyengeségekben, magas vérnyomásban vagy a szív és tüdő bajában szenved.

FARMER HALÁLA AZ ÖSSZEDÜLT CSÚR ALATT.

HAMILTON, O., ápr. 3. — William C. Mustard 43 éves millvillei farmer rozoga csúrt van a saját belügyeivel. Közben a csúsr összedült s maga alá temette a farmert. A gerendák halálraztúrták.

ANYAK VÉDJÉK GYERMEKEIKET!
Tudja Ön, hogy a legrosszabb betegség, amellyel egy gyermek szenvedhet, a bélférgesség? Tudja Ön, hogyha gyermeke bélférges, akkor azonnal meg kell gyógyítani? Tudja Ön, hogyha a gyermek rosszul van, akkor azonnal meg kell gyógyítani? Tudja Ön, hogyha a gyermek rosszul van, akkor azonnal meg kell gyógyítani? Tudja Ön, hogyha a gyermek rosszul van, akkor azonnal meg kell gyógyítani?

RAAB BROS.
Keresse fel Fedor János urat a 1909 West 25-ik utcai üzletben, a Kresge-féle 5 és 10 centes Stórral szemben.
Mérték utáni szabó cég
1905 W. 25th St., 1900 E. 9th, 2076 E. 4th
5492 Broadway

AFKUIDES
Pénzben
AFFIDAVITEK
Bank
FIOZOLET
1907 Second Avenue,
Corner 83rd Street.
Legszébb Ajándék
BankHAZA
NEW YORK, N. Y.
GYEK
velek. Affidavitok
MILLER Co.
96 WEST 25-ik UTCA
usvétel
THERS
AKRON, OHIO

CLEVELANDI K-R-Ó-N-I-K-A

A VERHOVAY 102. SZINELŐDÁSA

Nagy sikerrel biztatnak a próbák. — Husvét vasárnapján lesz az előadás a Nemzeti Teremben.

A Buckeye roadi Nemzeti Teremben husvét vasárnapján este színe kerül Gárdonyi Géza örökbeeső falusi története, a három felvonásos "A Bor" népszínmű.

Az előadást a Verhovay Segey Egyet virágzó 102. fiókja rendezi legjobb műkedvelőinek közreműködésével. A próbák serényen folynak hetek óta s a legnagyobb sikerrel biztatnak.

A jobbnál jobb szerepek Adorján Ferenc, Kovalecz Bála, Adorján Ferencné, Szokos Margitka, Grád Mariska, Kovács Géza, Bogárn Anuska, Csir Pál, Kerner Mariska, Másáros András, Király Gábor, Király Ernő, Bibák István, Ifj. Csir István, Vör Erika, Müsseg Ferenc, Ifj. Kerner János, Müsseg Mihály, Kovács Irénke, Vör Ilonka, Bauer Rózika és Isák Ferike kezében vannak. Csir Pál lesz Gőre Gábor. Rátermett erre a szerepre, sokat fogja kacagtatni a közönséget. A fő férfszerepet, Baracs Imre néhez szerepelt Adorján Ferenc tölti be.

MEGHÍVÓ!

A Testvériség Munkás Dalárda színdarabral egybekötött

TEA-ESTÉLYERE,

mely 1924 április 6-án, Vasárnap este 7 órai kezdettel a Szabó Hallban, 8637 Buckeye Road lesz megtartva. Belépti jegy 50 cent.

A TESTVÉRISÉG DALÁRDA ESTÉLYE

Vasárnap este a Szabó Hallban rendez nagy kabaré az east side-i dalárda.

A Buckeye roadi Szabó Hallban vasárnap este 8 órakor tartja első nagy kabaré estélyét a Testvériség Dalárda.

A rendezőségnek sikerült megnyerni közreműködésére a Magyar Munkás Dalárdát és annak Működési Körét is. Elegendő bizonyosága és annak, hogy előrangul lesz a műsor. Az estélyt íránt, amelyet tánc zár majd be, Klímók Elemér zenekarával néz ki, mellette, igen nagy az érdeklődés úgy az East mint a West Sideon.

A NŐI SEGÉLY EGYLET GYŰLÉSE

Április 9-én, szerdán délután lesz a Wohl vendéglőben.

A Magyar Női Segélyegylet a legutóbbi gyűlésen elhatározta, hogy gyűléseit ezenal nem csütörtökön, hanem a hónap második szerdáján, d. u. 2 órakor tartja. A legközelebbi gyűlés április hó 9-én, szerdán d. u. 2 órakor lesz a Wohl-féle vendéglőben. Tekintettel arra, hogy az ideiglenes pénztáros, Basista Rudolfné Állásról lekötözték, új pénztárosválasztás lesz, miért is a tagok megjelenése okvetlenül szükséges.

FALPAPIR

2-10 cent és feljebb. Hird. minőségű papír. 10-15 galéria. Vállalkozás. L. & L. Hardware Co. 2048 W. 25th St., Cleveland, O.

NAGY FERENCÉK HAZATÉRNEK

Az önképzőkör volt gondnoka feleségével és nővérével együtt május 17-én utazik Magyarországra.

A Clevelandi Magyar Önképzőkör kedvelt gondnoka, Nagy Ferenc lemondott s április 1-én meg is vált állásától. Sajnálattal vette tudomásul a Kör visszavonhatatlan lemondását s elfogadta, mert Nagy Ferenc odamegy főtörzsi messze földön híres feleségével és nővérével, Jáv. Madár Józsefnével, ahova s azive lelke mindig visszavágyott, szép Magyarországra.

Nagy Ferenc, aki tizenkilenc évvel ezelőtt vándorolt Amerikába a somogyi megyei Öreglaktól, három évig volt gondnok az Önképzőkörnek. Rátemett erre az állásra feleségével, az "egri" (Hevesm.) születésű Bartha Erzsébettel együtt. A gondnoknak nemcsak a klubház rendbentartása a dolga, de sok egyéb is köztük a banketkek kiállítását és a Kör aggligényeit nem csak a klubházban, hanem a városban vásároltak szép bronzot s ezen fognak gazdálkodni.

Tegnap este vacsorát adtak barátaink tiszteletére Nagy Ferencnek. Búcsút vettek, megköszönték a támogatást, amiben három éven keresztül szeretettel részesítette őket a Kör tagosága s barátainak serege. A tagok jókívánságait többen tolmácsolták a vacsora során. Jász berénybe sok-sok jóbarátjuk szeretete kíséri el a derek házaspárt és Jáv. Madár József.

Hálás köszönettel Örv. Juhász János és gyermekek.

Orvosi receptjét készítesse

okleveles, hozzájáruló gyógyszerész, mint amilyen GERZSENYI 4328 Lorain Ave., Cleveland, O.

HIRTELEN HALÁL

Olasjos Lajos, 28 éves korában hunyt el.

Olasjos Lajosnak, akinek a Woodhill Road 2963 szám alatt volt cipőjavító üzlete, múlt hó 28-án tüdőgyulladás támadt, aminek következtében a városi kórházba szállították. Itt most április elején elhunyt. Olajos Lajos, aki csak Louis néven volt ismeretes, a cipő javításra kívül idejét feltöltésével töltötte, többféle olyan dolgot hagyott hátra, amit patentioltatni akart. Erre költötte keresetét is. Csak néhány cent maradt utána. Vagyona nem volt, kivéve azt a néhány gépet és eszernyát, ami az üzletben maradt utána. A gépet és eszernyát Calsmadia János ügyvéd fogja eladni, mint a bíróság által kiadottakat.

És elhunytak Cseroeki József és Pia temetését vállalta temető el jövevényéből. Át elhunyt a Highland parki temetőben helyezett kőrk nyugalomra. Olajos Lajos Bajmokról, Bács-Bodrog megyéből jött Amerikába. Állítólag ügy fővára van Sopronban, mint pénzügyi felügyelő. Ha van ismerős vagy rokona, tudassa Calsmadia János ügyvédet.

Közzétételnyilvánítás

Alulírottak hálás köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretettel, időre és anyagi támogatással részt vettek az avatási virágok elvitelében és a ravatalozó virágok elvitelében. Ezzel a közleménnyel megköszönjük a következőknek: Sós Mária Be. Egyet, Garfield Council 273, Juhász János és családja, Juhász János és Mihály, Papp János és családja, L. O. H. Szegedy és családja, Trill Pál és családja, Pajtás György és családja, Mrs. Frazer, Kármér János és családja, Várhelyi István és családja, Papp János és családja, Mr. és Mrs. Tóth és családja, Bólya és családja, Kozsok Károly és neje, Sz. Mrs. Abrán, Mr. és Mrs. Holló, Mr. és Mrs. Balázs, Red Top Cab. Co., Angalia Károly és családja, Mike H. Hák és családja, Vaj Márton és családja.

HASZNALT ÉPÜLETTA

Mégis, ajtók, ablakok Clevelandban a lehető legolcsóbb áron eladó.

Lurie & Tuchman BROADWAY & EAST 15-16 UTOCA Somban a New York Central felett. Alomának, Cleveland, Ohio hsp 97

A RICHMAN CÉG FEJLŐDÉSE

A cég munkásainak 90 százaléka egyuttal részvényes is. — Jól megy a munka a cég összes műhelyeiben.

A The Richman Bros. Company, ez a nagy clevelandi és porlaini ruhagyár vállalat, amelynek vannak ruházati üzletei Clevelandon kívül Pittsburgh, Buffalo, Cincinnati, Akron, Canton, St. Paul, Minneapolis, Lansing, (Mich.), Marion, Mansfield, Zanesville, Mount Vernon és Hamilton ohioi városokban is, egyre fejlődik. Clevelandi gyártelepét 66x210 nagyságu szárnyalattal bővíték meg. Est is ruhagyárra fogják használni. A társaság loraini telepe, ahol 50,000 négyzetláb hely van, nemekora már 500 szobát fog alkalmazni.

A Richman gyárakban örm dolgozik. A munkások 90%-a nemcsak munkása a gyárnak, de részvényes is. Anyagi érdekeltségük van az üzletben, s mindegyik férfi és nő, akinek részvénye van, részével az üzlet hasznából. Mindegyik arra törekszik, hogy a Richman ruhák jók és kelendők legyenek. Azt akarja mindegyik, hogy a "legjobb készíthető ruhát állítsa elő azért az árért, amelyet eladárta kerül." A Richman cég direkt a fogyasztónak adja el a ruhát s így megtakarítja egy magának, mint a vevőnek a közvetítő hasznát.

"Ami alkalmazottaink nem voltak munka nélkül a fegyverszünet megkötése óta egy nap sem, ötvenkét heti fizetést kaptak egyenként a heti munkájért. Hogy meg vannak elégedve, azt az mutatja legjobban, hogy a munkásaink átlag tizenötöt év dolgoznak gyárunkban" — mondja a cég.

A Richman Bros. Company 1853-ban Henry Richman, a vállalatot most vezető három Richman fiúr apja alapította. Portsmouth, O.-ban. Innét költözött 1879-ben Clevelandba és megalapította gyárát kicsiben a 1280 W. 9th streeten. Akkor a társaság férfi és fiu ruhákat árusított magában.

Jelenleg a 1600 E. 55th streeten van a társaság clevelandi gyártelepe, s van egy Lorainban is. "Posta nélkül is szállítunk ruhát, mondja a cég tagja, N. G. Richman, a milikora rugó üzletet csinálnak az ilyen postai rendelések folytán. Vannak nagy számban ügyeink is az ország minden részében."

MAGYAR NÉPSZINMŰ FINN NYELVEN KERÜL SZINRE

A Finn önképzőkör mutatja be magyar jelmezekben április 19-ikén.

A West Sideon működő Finn Önképzőkör magyarból fordított népszínművet ad elő április 19-én, szombaton este a 1303 W. 58th streeten levő termében. A Páros Bugyellárist, Csepregy Ferenc régi jó népszínművet mutatja be finn nyelven, de magyar jelmezekben, magyar díszekkel. Az előadás iránt nagy az érdeklődés magyar körökben is.

VASÁRNAP DÉLUTÁN

2 órától 9 óráig, legyen a Majestic Theaterben (1783 West 25th St.) ha igazán jól akarja magát érezni, kellemesebb helyen nem is töltheti vasárnap délutánját. Megleppő program, előrendű David Művészek. Vigye magával az egész családját, kitűnő zene. Belépti díj mindössze 35 cent, máshol \$1.00 és \$2.00 dollárért sem lát különb előadást.

SPORT

Rovatvezető: Frank Imre.

Vasárnap mindkét Liga megkezd a bajnoki mérkőzést.

International League

Vasárnap a Luna parki pályán tartja az International Liga az új szezon első bajnoki mérkőzéseit. Délután 1 órakor a Szt. János és az Athléták, délután 3 órakor pedig az Ifjúsági és a Szt. István fognak mérkőzni.

Cleveland League

A Winton pályán 1 órakor a Turul és a Chagrin Falls játsszanak a több mint valószínű, hogy a kitűnő formában levő Turul fogja megnyerni a mérkőzést.

A második mérkőzés délután 3 órakor kezdődik Peador és Lorain között s teljesen nyílt jellegű. Kétségtelen, hogy érdekes és talán heves küzdelem lesz, de az eredményt igazán nem lehet előre megmondani.

CIPŐK KIÁRUSÍTÁSA

15,000 dollár értékű rakárzon levő mindenféle cipők az üzlet feloszlása miatt teljesen kiárusítottak. Most van alkalom, hogy nagyon olcsón lehet cipőket venni. Kijelöljön ilyen olcsó cipőket az órázában levő rokonoknak is.

TULIPAN BAL!

A Zrínyi Miklós Betegsegélyző Női Egylet nagyüzemben márt május hó 4-én, vasárnap a Turn Hallban, a 4-én, vasárnap a Turn Hallban, melyen tisztelettel meghívja az önmaguknak. A Rendezőség. Brankás senekara fog körümmködni. Kezdetre este fél 8 órakor lesz.

HÁZAT, FARMOT vagy TELKET csakis megbízható egyentől vásároljon!

A WEST SIDE-ON C. L. NYERGES 15 éve fenálló REAL ESTATE IRODAJA a legismertebb. Becsületes, kifogástalan, kiszolgálásban van része. Forduljon hozzá. 1783 West 25th Street, Cleveland, O. LINCOLN 1555

KERTKEDVELOK

Mélynyomás ar contracta vagy napaszer. Elvállalok mindenféle planirozást, gyeplépet, új magterület s mindenféle bokrok és fenyők és téli álló virágok ültetését. John Kaminsky Landscape Gardener 19807 PUBLITAS SPRING ROAD R. F. D. No. 2. Cleveland, O. 77 80 83 86

MAGYAROK AMERIKÁBAN

A SZABADSÁG ELŐFIZETŐI BIZNAK A "SZABADSÁG"-BAN

Tömegesen érkeznek az érdeklődő levelek a Szabadság szerkesztőségébe.

Előfizetőinknek, barátainknak, az egész amerikai-magyarországnak érdekelniük kell az érdeklődő levelek a Szabadság szerkesztőségébe, melyeknek iról részlete felvilágosítást kérnek arról a mozgalmunkról, melynek célja az, hogy a Szabadság előfizetői egyuttal társulatjainonai legyenek kedvelt újságjuknak. Az érdeklődésekre pontosan válaszolunk ugyan levélben, de ezen az uton is kijelentjük ismét, hogy jobbnak, jobb és kedvezőbb befektetést sendi szem a jövőre, az amerikai-magyarországnak, mint mi. Ismételtel kijelentjük, hogy mi nem igérünk semmi egyéböt, csak MEG-INGATHATATLAN BIZTONSÁGOT és a bank-kamatnál sokkal nagyobb, sokkal előnyösebb GYÜMÖLÖSÖZETEST.

A mi célunk elsősorban az, hogy BIZTONSÁGBAN akarjuk látni az amerikai-magyarországi megkötött pénzt és amennyire erőnkök telik, meg akarjuk akadályozni a lelkismeretlen szűkösök garázdálkodását. Előfizetőinknek, barátainknak, az egész amerikai-magyarországnak érdekelniük kell az érdeklődő levelek a Szabadság szerkesztőségébe, melyeknek iról részlete felvilágosítást kérnek arról a mozgalmunkról, melynek célja az, hogy a Szabadság előfizetői egyuttal társulatjainonai legyenek kedvelt újságjuknak. Az érdeklődésekre pontosan válaszolunk ugyan levélben, de ezen az uton is kijelentjük ismét, hogy jobbnak, jobb és kedvezőbb befektetést sendi szem a jövőre, az amerikai-magyarországnak, mint mi. Ismételtel kijelentjük, hogy mi nem igérünk semmi egyéböt, csak MEG-INGATHATATLAN BIZTONSÁGOT és a bank-kamatnál sokkal nagyobb, sokkal előnyösebb GYÜMÖLÖSÖZETEST.

Előfizetőinknek, barátainknak, az egész amerikai-magyarországnak érdekelniük kell az érdeklődő levelek a Szabadság szerkesztőségébe, melyeknek iról részlete felvilágosítást kérnek arról a mozgalmunkról, melynek célja az, hogy a Szabadság előfizetői egyuttal társulatjainonai legyenek kedvelt újságjuknak. Az érdeklődésekre pontosan válaszolunk ugyan levélben, de ezen az uton is kijelentjük ismét, hogy jobbnak, jobb és kedvezőbb befektetést sendi szem a jövőre, az amerikai-magyarországnak, mint mi. Ismételtel kijelentjük, hogy mi nem igérünk semmi egyéböt, csak MEG-INGATHATATLAN BIZTONSÁGOT és a bank-kamatnál sokkal nagyobb, sokkal előnyösebb GYÜMÖLÖSÖZETEST.

ALPHA VIDÉKE MAGYAR EV. REF. EGYHAZ KÖRÉBŐL.

Magyarországi és külföldi tagjai részéről. Bemutató estély.

Az év. ref. egyház varró osztályának március 26-án megtartott bemutatkozó estélye fényes érdeklős és anyagi sikerrel végződött. A varró osztály tagjai által himnusz szöveggel kezdett. A közönség nagy érdeklődéssel figyelt a vendégeknek, akik nem nyugodtak eléggé dicsegni azokat. Majd a varró osztály tagjai fel is értelmeztek beutalt és előadott dalszöveget. A közönség nagy érdeklődéssel figyelt a vendégeknek, akik nem nyugodtak eléggé dicsegni azokat. Majd a varró osztály tagjai fel is értelmeztek beutalt és előadott dalszöveget. A közönség nagy érdeklődéssel figyelt a vendégeknek, akik nem nyugodtak eléggé dicsegni azokat. Majd a varró osztály tagjai fel is értelmeztek beutalt és előadott dalszöveget.

Készülődé.

Ugy látjuk, mintha ifjúsági körünk tagjai kiphenték volna a mult farsangalmat, mert ismét munkához láttak. Az ének és színdarabok próbái látogatók, egy-két kivételével, nagy érdeklődéssel figyelték a fiatalok, akik április 21-én, husvét másnapján tanulmányi rendezést az iskolaterem színházjában tartanak. Ez alkalomból a "Magyarországi Magyarok" című színdarabot megbarátguk és a magyarországi javára folytatott buzgó tevékenységének elismerése jeleül.

Keresztelések.

Deemer Laster és neje, Deemer Rebeka leány Maria-Emora névre. Varga Sándor és neje, szül. Pónák Margit fia Vilmos-Sándor névre. Kerestestülök. Vincze Lajos és neje.

CANADAI HIR.

A stockholmi plebánus Regínában. REGINA, Sask., Canada. — A helybeli Szent István róm. kath. magyar hitközség tagjai többé-kevésbé készülnék a husvét ünnepekre. A hitélet mely, buzgó. Kicsiny a hitközség, de egyetértéssel busgölködnak felvirágztatásán. Nagy örömmel várják a hívek a stockholmi magyarok állandó plebánusának, Dének Rudolfnak látogatását, aki most vasárnap, április 6-án részvetni a reginali katolikus magyarokat szent gyónásban és ádórában.

Amint Kruppa J. írja, mindegyik reginali magyar katolikus teljesíteni igyekszik vallási kötelességeit husvét alkalmából.

CUNARD

Magyar kormány által 20 év óta engedélyezett hajózási társaság. Magyarországi és nap alatt világ leggyorsabb hajója New Yorkból Cherbourgba minden szombat.

QUINTANIA 45,947 tonna MAURETANIA 30,704 tonna BEBENGARIA 32,022 tonna

NEW YORKBÓL TRIESTZBE

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

DIABETES cukorbetegség

Krejci Fehér Kereszt Gyógyszertára

DIABETES cukorbetegség

sembernek kell inni!

ma átépti a

Gyógyszertár

Cleveland, Ohio

eny.

T \$1.00

CLEVELAND, O.

...Ebben a tisztelettel dollárban benne van még egy tétele, melyet egy neveztek, hogy: használati költség. Vagy helyesebben: szerzői jogdíj. Tündi mártól van szó Árról a Vörösbegy-függő. Ön késszen kap egy alkot, egy figurát, mely már elég népszerű és ezt teszi meg az ön öléde hűségéért. Mert ezzel, sok minden egyenlő körülmények között, meg lehet adni a legkedvesebb ad az ön öléde. Ez csak annyival értékesebb lett, nemde! Hát ezt... nem szabad, ez egyenlő elvárás, talán kissé plágium is — mondta Gyöngyösnél, óvatossan a Frakkos ur. — Árról nem is szóló, hogy ezzel a szerepléssel félrevezetést okozunk. Nem szabad rossz néven venni, amit mondok! Nem szomorúhír, hanem jó híradás. A tétele, melyet tisztelettel dollárban tartunk, így hangzik: Az írók minden jog: Nagy tisztelettel figyelték annak, akiknek kritikai képessége van. Szóval, ebből a pénzügyi megfontolástól tisztelteljen fogod átadni a barátainknak, amint találkoznak vele. Mert a történetek elismertek.

Készülődé.

Ugy látjuk, mintha ifjúsági körünk tagjai kiphenték volna a mult farsangalmat, mert ismét munkához láttak. Az ének és színdarabok próbái látogatók, egy-két kivételével, nagy érdeklődéssel figyelték a fiatalok, akik április 21-én, husvét másnapján tanulmányi rendezést az iskolaterem színházjában tartanak. Ez alkalomból a "Magyarországi Magyarok" című színdarabot megbarátguk és a magyarországi javára folytatott buzgó tevékenységének elismerése jeleül.

Keresztelések.

Deemer Laster és neje, Deemer Rebeka leány Maria-Emora névre. Varga Sándor és neje, szül. Pónák Margit fia Vilmos-Sándor névre. Kerestestülök. Vincze Lajos és neje.

CANADAI HIR.

A stockholmi plebánus Regínában. REGINA, Sask., Canada. — A helybeli Szent István róm. kath. magyar hitközség tagjai többé-kevésbé készülnék a husvét ünnepekre. A hitélet mely, buzgó. Kicsiny a hitközség, de egyetértéssel busgölködnak felvirágztatásán. Nagy örömmel várják a hívek a stockholmi magyarok állandó plebánusának, Dének Rudolfnak látogatását, aki most vasárnap, április 6-án részvetni a reginali katolikus magyarokat szent gyónásban és ádórában.

Amint Kruppa J. írja, mindegyik reginali magyar katolikus teljesíteni igyekszik vallási kötelességeit husvét alkalmából.

HA KULD PÉNZT AZ ÓHAZABA, SZANDEKÖZIK AZ ÓHAZÁBA UTAZNI, ROKONAIT KI AKARJA HOZATNI, UNITED BANKHOZ forduljon bizalommal a

THE UNITED BANKING & SAVINGS CO.

A LEGNAGYOBB BANK A WEST SIDEON. NYITVA ESTE 5 ÓRAIG. SZOMBATON 6-IG. LORAIN AVE. ES WEST 25-IK UTCA SAROK.

